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Gemeinde Hohenfelde
Der Bürgermeister

Niederschrift
Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Hohenfelde

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.04.2022

Raum, Ort: Feuerwehrgerätehaus, Dorfstraße 50, 25358 Hohenfelde

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:04 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau   Nina Wagner

Mitglieder

Frau   Thekla Gaden

Herr   Carsten Röpcke

Herr   Tobias Stuke

Frau   Vera Twiesselmann

Gäste

Herr   Torben Stuke Bürgermeister

Herr   Uwe Weise

Verwaltung

Frau   Svea Knudsen Protokollführung
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Anträge zur Tagesordnung

3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nie-
derschrift der Sitzung vom 22.11.2021

4 Bericht der/des Vorsitzenden

5 Bericht AG Bau HF/2022/00264

6 Bericht aus den Kindergartenbeiratssitzungen vom 28.10.2021 
und 10.03.2022

HF/2022/00266

7 KiTa Spatzennest - Zustimmung der Aufnahmekriterien HF/2022/00265

8 Ortsentwicklungskonzept; 
hier: Einführung von Arbeitsgruppen

HF/2022/00268

9 Mitteilungen und Anfragen

10 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähig-
keit sowie die fristgerechte Ladung fest.

2 . Anträge zur Tagesordnung 
Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.

3 . Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
Sitzung vom 22.11.2021 

Gegen die Niederschrift vom 22.11.2021 werden keine Einwände erhoben. Sie gilt damit als 
genehmigt.

4 . Bericht der/des Vorsitzenden 
Die Vorsitzende berichtet zu folgenden Themen:
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Am 26.03.2022 fand die Müllsammelaktion in der Gemeinde statt. Bei gutem Wetter haben 
sich ca. 15 Personen getroffen. Diese wurden in drei Gruppen aufgeteilt und sind unter-
schiedliche Strecken abgelaufen um Müll einzusammeln. Die Müllsammelaktion hat sich ge-
lohnt und soll fortgeführt werden.

Der Haushaltsplan der Gemeinde wurde beschlossen. Frau Wagner wird sich um die Ange-
bote für das Wipptier auf dem Spielplatz und die Erneuerung des Pavillondaches kümmern. 

5 . Bericht AG Bau 
Frau Wagner berichtet über die letzten Sitzungen der AG Bau.

Die Protokolle der Sitzungen vom 23.11.2021, 28.12.2021, 25.01.2022, 01.03.2022 und 
29.03.2022 sind der Einladung beigefügt.

Frau Gaden fragt nach, ob die Planer immer an den Sitzungen der AG Bau teilnehmen und 
ob noch Unstimmigkeiten z. B. beim Brandschutz aufgetreten sind.

Frau Wagner berichtet, dass die Planer bei jeder Sitzung anwesend sind. Der Brandschutz 
ist durch die Baugenehmigung abgedeckt. Es muss allerdings bezüglich des Lärmschutzes 
noch Unterlagen nachgereicht werden. 

Bürgermeister Stuke berichtet, dass die genehmigende Behörde nur die Ergänzung des 
Schallgutachten gesichtet hat und nicht das eigentliche Gutachten. Dies wird innerhalb der 
Behörde nun erneut geprüft.

Frau Gaden fragt nach, ob für das zukünftige Gemeindehaus eine Reinigungskraft eingestellt 
werden soll. Frau Wagner weist daraufhin, dass auch eine Reinigungsfirma beauftragt wer-
den kann. Zu diesem Thema soll sich bei der Erstellung des Nutzungskonzeptes Gedanken 
gemacht werden, eventuell wäre die Gründung eines Bürgervereines eine Idee.
  

6 . Bericht aus den Kindergartenbeiratssitzungen vom 28.10.2021 und 10.03.2022 
Frau Wagner berichtet über die letzten Sitzungen des Kindergartenbeirates.

Die Protokolle der Sitzungen vom 28.10.2021 und 10.03.2022 sind der Einladung beigefügt.

7 . KiTa Spatzennest - Zustimmung der Aufnahmekriterien 
Die Vorsitzende erläutert die Sitzungsvorlage.

Frau Gaden fragt nach, ob es bezüglich der Aufnahmekriterien Bedenken aus der Eltern-
schaft gab. Frau Wagner verneint dies und weist daraufhin, dass die Aufnahmekriterien ein-
stimmig in der Kindergartenbeiratssitzung beschlossen wurden.
Beschlussvorschlag: 
Folgende Aufnahmekriterien für die KiTa Spatzennest werden für den Fall, dass die Zahl der 
Anmeldungen die Zahl der Plätze übersteigt, beschlossen:

 Kinder aus Hohenfelde werden bevorzugt aufgenommen
 Kinder, deren Betreuung aufgrund der sozialen Situation notwendig ist, werden vor-

ranging aufgenommen
 Geschwisterkinder werden vorrangig aufgenommen
 Das Datum der Anmeldung entscheidet

Die Aufnahmekriterien finden in dieser Reihenfolge Anwendung.
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Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

8 . Ortsentwicklungskonzept; 
hier: Einführung von Arbeitsgruppen 

Frau Wagner erläutert die Sitzungsvorlage.

Die Vorsitzende schlägt vor, zwei Arbeitsgruppen für den Außen- und Innenbereich zu bil-
den. Die Vorarbeit soll in den Arbeitsgruppen geleistet werden und dann in die Ausschüsse 
gegeben werden.

Eine Diskussion wird geführt.

Herr Stuke schlägt vor, dass die Arbeitsgruppen Berichte in die Ausschüsse geben. 

Die Fraktionen sollen sich bis zur Sitzung der Gemeindevertretung am 02. Mai Gedanken 
machen, wer in den Arbeitsgruppen mitarbeiten möchte.
Beschlussvorschlag: 
Im Rahmen des Ortsentwicklungskonzeptes werden zwei Arbeitsgruppen für den Innenbe-
reich und Außenbereich gebildet. Der Außenbereich hat als Schwerpunkt die PV-Anlagen 
und Wirtschaftswege und der Innenbereich das Areal um die Dorfstr. 50. Den Vorsitz und 
das stellvertretende vorsitzende Mitglied der Arbeitsgruppen übernehmen jeweils ein Mitglied 
der Gemeindevertretung. Die Arbeitsgruppe „Außenbereich“ wird dem Bau-, Wege- und 
Umweltausschuss zugeordnet und die Arbeitsgruppe „Innenbereich“ dem Kultur- und Sozial-
ausschuss. Über die Sitzungen der Arbeitsgruppen werden Ergebnisprotokolle geführt und 
dem jeweiligen Ausschuss zur Kenntnis gegeben.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür
 

9 . Mitteilungen und Anfragen 
Bürgermeister Stuke berichtet über folgende Themen:

 Der Landesbetrieb Straßenbau und Verkehr Schleswig-Holstein hat mitgeteilt, dass 
die Bauarbeiten zur Erneuerung des Straßenbelages der Dorfstraße voraussichtlich 
im August 2022 begonnen werden sollen. Laut Mitteilung des Landesbetriebes wird 
allerdings der Straßenbelag nicht komplett ausgetauscht, sondern nur 4cm der Ober-
fläche abgefräst und erneuert. Der Dezernatsleiter teilte mit, dass ein Komplettaus-
tausch der Straße nicht durchgeführt wird, da das Alter des Straßenuntergrundes laut 
einem Computerprogrammes ein Komplettaustausch nicht zulässt.

 Zudem befürwortet der Landesbetrieb Straßenbau und Verkehr Schleswig-Holstein 
eine dauerhafte 30-Zone für die Dorfstraße.

Frau Gaden berichtet, dass Frau Gaudlitz gerne an dem Treffen mit der Verkehrsaufsicht 
bezüglich der Straßenproblematik „Holztwiete“ teilnehmen möchte.

Zudem berichtet Frau Gaden, dass am 12.06.2022 ein Sommerfest von der Kirchengemein-
de veranstaltet wird. Sie informiert sich nach dem Baufortschritt der Boule-Bahn.

Bürgermeister Stuke berichtet, dass die Bänke die nächsten Tage aufgestellt und die Boule-
Bahn mit Eisenschienen umrandet werden soll.

Frau Gaden schlägt vor, die Boule-Bahn beim Sommerfest offiziell zu eröffnen.
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Frau Gaden fragt nach, mit wie vielen Gruppen die neue KiTa geplant wird. Bürgermeister 
Stuke berichtet, dass mit zwei Gruppen (einer Krippengruppe (0-3 Jahren) und einer Ele-
mentargruppe (3-6 Jahren)) geplant wird.

Zudem fragt Frau Gaden nach, ob schon Flüchtlinge in die Wohnung eingezogen sind. Bür-
germeister Stuke berichtet, dass eine Familie mit sieben Personen eingezogen ist. Zudem 
berichtet er, dass ab dem 01.06.2022 das Jobcenter und nicht mehr das Amt für die Bearbei-
tung zuständig ist.  

10 . Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
Es wurden keine Beschlüsse in nicht öffentlicher Sitzung gefasst.

Vorsitzende/-r Schriftführer/-in
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